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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 815/21-12-2022 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Βαρουφάκη, Μ. Απατζίδη, Κ. Αρσένη, Κ. 
Γρηγοριάδη, Γ. Λογιάδη, Σ. Σακοράφα με θέμα «Ανοιχτή Επιστολή της Πανελλαδικής 
Συνομοσπονδίας Ελλήνων Ρομά –Ελλάν Πασσέ προς τον Πρωθυπουργό της 
Ελλάδας», σας πληροφορούμε τα εξής:     
  Α. Η Δ/νση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας, για την 
περίοδο 2011-2020, προέβη στην υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την παροχή 
Υπηρεσιών φροντίδας Υγείας σε παιδιά Ρομά με παρέμβαση στις αρμόδιες υπηρεσίες 
υγείας του Δήμου Ξάνθης, του Κέντρου Στήριξης Ρομά περιοχής Δροσερού, της ΗΔΙΚΑ 
και του ΕΟΠΥΥ προκειμένου να εξυπηρετηθούν οικογένειες και παιδιά Ρομά για  : 

 τη χορήγηση και  συμπλήρωση των Ατομικών Δελτίων Υγείας Μαθητή   

 τη συνταγογράφηση εμβολίων και φαρμάκων 

 τη διάθεση και συμπλήρωση των Βιβλιαρίων Υγείας Παιδιού .  
Προτάθηκε η χορήγηση ειδικών κωδικών συνταγογράφησης για τα Κέντρα Στήριξης 
Ρομά ώστε οι συμβεβλημένοι παιδίατροι, που μέσω των Δημοτικών και άλλων 
τοπικών φορέων εξυπηρετούσαν τα Κέντρα Στήριξης, να έχουν τη δυνατότητα να 
συνταγογραφούν φάρμακα και εμβόλια για τα παιδιά Ρομά εκτός του ατομικού 
περιορισμού που επιβαλλόταν από τον ΕΟΠΥΥ ως ανώτατο όριο για κάθε ιατρό. Από 
τη συγκεκριμένη παρέμβαση ωφελήθηκαν 500-600 περίπου παιδιά Ρομά και η δράση 
αποτέλεσε σημείο αναφοράς για άλλους δήμους που αντιμετώπισαν παρόμοιες 
δυσχέρειες. 

Β. Για τη Βελτίωση προσδόκιμου ζωής Ρομά έχουν προταθεί δράσεις 
προαγωγής Υγείας Μητέρας παιδιού, Εφήβων και νέων, με οργάνωση παρεμβάσεων 
προληπτικών εξετάσεων, θεματικών ενημερώσεων, παροχής υπηρεσιών ΠΦΥ, 
υπηρεσιών στοματικής υγείας. Κατά τη διάρκεια της τελευταίας διετίας, λόγω των 
έκτακτων συνθηκών που δημιουργήθηκαν από την πανδημία covid-19 και της 
υπέρμετρης επιβάρυνσης του Εθνικού Συστήματος Υγείας, δεν ήταν εφικτό να 
υλοποιηθούν από τις δομές ΠΦΥ δράσεις Πρόληψης και Προαγωγής Υγείας 
εστιασμένες σε πληθυσμούς Ρομά.   

Γ. Σε κάθε περίπτωση η ισότιμη και καθολική πρόσβαση σε ποιοτικές 
Υπηρεσίες Υγείας καθώς και η λήψη μέτρων σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό 
επίπεδο για την εξάλειψη των εμποδίων στην πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες 
υγείας και την άρση των ανισοτήτων στην υγείας αποτελούν κύριους στρατηγικούς  
στόχους του Υπουργείου Υγείας για όλο τον πληθυσμό, χωρίς διαφοροποίηση σε 



 2 

ειδικές πληθυσμιακές ομάδες. Η Δ/νση ΠΦΥ του Υπουργείου Υγείας σε επιχειρησιακό 
επίπεδο υπηρετεί αυτούς τους στόχους με την ανάπτυξη του θεσμικού πλαισίου για τις 
κινητές μονάδες ΠΦΥ και την ανάπτυξη του πλαισίου για την κατ’ οίκον νοσηλεία, τον 
προληπτικό έλεγχο νεογνών για διάφορα νοσήματα κλπ.   

Δ. Το θέμα παρακολουθείται από τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων στο πλαίσιο της ομάδας εργασίας με αντικείμενο την 
κοινωνική προστασία και ένταξη των Ρομά στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής για 
την Κοινωνική Ένταξη και Μείωση της Φτώχειας (ΕΣΚΕ 2021-2027) όπου κατά 
καιρούς η Δ/νση ΠΦΥ  έχει αποστείλει σχετικές ενημερώσεις μέσω του ορισμένου από  
το Υπουργείο Υγείας εκπροσώπου.  
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